



省各民主党派工商联负责人和无党派人士代表考察研讨班举办

本报讯 8月20日至23日，省各民主党派工商联负责人和无党派人士代表考察研讨班在青岛市举办。省委常委、统战部部长徐海荣出席研讨班并讲话。省各民主党派、工商联负责人孙继业、庄文忠、栾新、王桂英、王随莲，无党派人士代表刘均刚，民革省委会原主委李德强出席研讨班。省委统战部分管日常工作的副部长张淑敏主持会议。

徐海荣强调，省各民主党派、工商联和无党派人士要把学习贯彻中共二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的一项重大政治任务，深刻理解和准确把握进一步全面深化改革的总目标、重大原则、重大举措、根本保证，坚定拥护改革、全力支持改革、积极投身改革，助推我省在进一步全面深化改革上当好排头兵。要把学习贯彻全会精神与学习贯彻习

彻习近平总书记视察山东重要讲话精神紧密结合起来，充分发挥统一战线在凝聚人心、汇聚力量上的法宝作用，坚定扛牢“走在前、挑大梁”的使命担当。要以严的标准和改革创新精神加强自身建设，不断提高政治把握能力、参政议政能力、组织领导能力、合作共事能力和解决自身问题能力，切实担负“好参谋、好帮手、好同事”的政治责任。

研讨班集中研读《党的二十届三中全会〈决定〉学习辅导百问》等学习辅导材料，系统学习习近平总书记关于坚持好发展好完善好中国新型政党制度的重要论述、关于促进“两个健康”的重要论述，深入学习领会习近平总书记视察山东重要讲话精神，听取全省经济社会发展情况介绍，就全省深化改革发展工作提出意见建议，实地考察青岛市经济社会



发展情况，进一步强化了理论武装，筑牢了共同思想政治基础，明确了履尽职责的着力重点。

部领导张鲲、孙中亮、李茂楠，各民主党派省委会、省工商联专职副主席（副主席）、秘书长、无党派人士代表等参加活动。

凝聚促进祖国统一和民族复兴的磅礴力量

八月的香江，一场盛会发出民族强音。

2024年全球华侨华人促进中国和平统一大会20日在香港举行，港澳台有关团体代表、海外统促会组织、爱国侨团代表1200余人参加会议，围绕“坚定不移推进中国和平统一，致力实现中华民族伟大复兴”的主题，广泛凝聚共识、共谋祖国统一大计。

“今天的祖国已经走上强国建设、民族复兴的康庄大道，今天的香港已经进入由治及兴的新阶段，在此时此刻讨论促进中国和平统一大业，我感到比过去任何时候都更有信心、能力和底气，也更感到自豪、光荣及责任重大。”大会主办方中国和平统一促进会香港总会会长姚志胜的致辞引发与会人士共鸣。

发出反“独”促统时代强音

与会人士表示，当前台海形势复杂严峻，但是时与势始终在支持国家统一的力量这一边，“和平、不要战争”是岛内的主流民意，是海内外中华儿女的共同心声。

“上千名来自海内外的同胞齐聚一堂，证实了中国和平统一是全世界各地华侨华人的共同心声。”来自台湾的新党主席吴成典的话赢得了全场掌声。他呼吁更多岛内有志之士努力破除民进党的“台独”邪说，让更多台湾民众了解到和

平统一才是台湾最好的选择，认识到中国式现代化的发展成就和先进理念。

全美反“独”促统联盟主席梁冠军表示，追求统一、反对分裂是中国历史发展的主流，是全体中华儿女的神圣使命。面对“台独”分裂势力的谋“独”挑衅，广大港澳台同胞和海外侨胞要继续秉持民族大义，坚守正道，坚定促进国家统一的立场和信念。

亚洲地区中国和平统一促进会联合总会创会会长、泰国中国和平统一促进会会长王志民指出，要积极促进两岸交流交往及两岸同胞心灵契合，和平稳定有序的交流互动符合两岸同胞共同利益。

中南美洲中国和平统一促进会会长唐金水表示，要和平、要发展、要交流、要合作是两岸人民的共同心愿，两岸同胞要携手奋斗，实现中华民族伟大复兴的中国梦。

“在欧洲，我们因地制宜地向当地主流社会阐述中国尚未完全统一的历史缘由，阐明中国政府和平统一的理念，以赢得理解和支持，也向当地台湾同胞表达善意和真情。”西班牙中国和平统一促进会主席徐松华表示，实现祖国完全统一是海外统促会矢志不渝的历史责任。

凝聚促进祖国统一力量

长期以来，港澳台同胞和海外侨胞

在全球100多个国家和地区成立了200多个统促会或类似组织，自发组织召开了22次全球华侨华人促进中国和平统一大会，推动海外反“独”促统运动深入开展。

首届大会于2000年8月在德国柏林召开，由欧洲中国和平统一促进会主办。该会常务副主席、欧洲华侨华人社团联合会主席曹燕灵表示，当前反“独”促统事业正站在新的历史起点，面临新形势、新任务和新挑战，海内外中华儿女应携手推进祖国统一大业。

曾两次主办大会的全非洲中国和平统一促进会会长徐长斌指出，该会将继续加强同其他非洲兄弟侨团的紧密联系，向当地民众讲好台湾和祖国大陆的故事，让他们更多了解中国历史，站在历史正确的一边，支持促统工作。

“无论国际局势如何风云变幻，我们会旗帜鲜明、义无反顾地将反‘独’促统事业进行到底！”大洋洲中国和平统一促进联盟常务副主席兼秘书长田飞介绍，该联盟始终坚持把积极融入住在国主流社会与讲好促进中国和平统一故事相结合，把回馈建设住在国与致力于中华民族伟大复兴的事业相结合。

共商推进民族复兴伟业

香港是“一国两制”率先垂范之地、“九二共识”达成的见证地、两岸民间交

流往来的重要桥梁，是首个再度举办大会的中国城市。姚志胜表示，香港在由治及兴新阶段举办此次大会，旨在促进祖国统一的进程中发挥香港作用、作出香港贡献。

香港特区行政长官李家超致辞时表示，在“一国两制”下，香港享有背靠祖国、联通世界的独特优势，法治固然金汤，环球网络无远弗届，经济不断发展，机遇无处不在。香港回归祖国以来的成功，充分展示了“一国两制”是好制度。他呼吁向国际社会讲好“一国两制”实践的故事，为中国和平统一大业作出贡献。

澳门地区中国和平统一促进会会长刘艺良表示，澳门回归祖国近25年来始终全面准确坚定不移贯彻“一国两制”方针。澳门居民深刻认识和亲身体会到，只有强大祖国作后盾，才有灿烂的今天和辉煌的明天；有祖国的支持和关怀，才有充满安全感、自豪感和幸福感的安定生活。

会上，来自港澳台和海外的多名青年代表共同宣读《香港宣言·2024》。宣言指出，两岸同胞血脉相连，任何力量都切割不断；两岸同胞坚定反“独”，任何力量都动摇不了；两岸同胞交流融合，任何力量都压制不住；两岸同胞携手圆梦，任何力量都阻挡不了。

（据《人民日报海外版》）

为谱写中国式现代化山东篇章画出最大同心圆

中国新闻报日前刊发中共山东省委统战部学习贯彻党的二十届三中全会精神文章《为谱写中国式现代化山东篇章画出最大同心圆》，点赞山东省委统战部坚决扛牢思想政治引领主责主业，在全省统一战线广泛宣传宣讲党的二十届三中全会精神，进一步统一思想、统一意志、统一行动，为谱写中国式现代化山东篇章贡献统战力量。

党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议。山东省委统战部坚决扛牢思想政治引领主责主业，在全省统一战线广泛宣传宣讲党的二十届三中全会精神，进一步统一思想、统一意志、统一行动，为谱写中国式现代化山东篇章画出最大同心圆。

强化思想政治引领，更好增进改革共识。党的二十届三中全会召开后，山东省委统战部第一时间召开部务会会议，传达学习全会精神和山东省委常委会扩大会议精神，深入研究统战领域贯彻落实的具体举措；举办专题学习班，对部机关党员干部和民主党派省委会机关干部进行培训，各级统战部门领导干部先学一步、深学一层，到省委统战部分管领域开展宣讲，推动全会精神在统战系统家喻户晓、深入人心；在“山东统一战线”微信公众号、《山东侨报》等宣传阵地开设专栏，大力宣传全面深化改革取得的历史性、革命性、开创性成就，大力宣传进一步全面深化改革的总目标、重大原则、重大举措、根本保证，组织党外代表人士

谈认识、谈体会，更加自觉地与党同心同德，理解改革、支持改革、共同推进改革事业。

推动统战工作守正创新，持续激发改革活力。山东省委统战部把学习贯彻党的二十届三中全会精神与贯彻落实习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想相结合，进一步提升境界、拉高标杆，推动全省统战工作开创新局面。山东省委统战部完善发挥统一战线凝聚人心、汇聚力量政治作用的政策举措，健全统战工作责任制，完善统战工作领导小组运行机制，建立健全统一战线思想政治工作体系和长效机制。坚持好、发展好、完善好中国新型政党制度，健全参政议政工作机制，探索规范有效的民主监督形式，完善凝聚共识、优化决策的协商模式；抓实铸牢中华民族共同体意识工作，完善宣传教育体系，健全政策法规体系，持续打造“花开齐鲁石榴红”品牌；推进我国宗教中国化山东实践，完善宗教工作政策法规体系，健全三级宗教工作网络和两级责任制，提高宗教工作法治化水平；完善“两个毫不动摇”的体制机制，健全加强民营经济人士

思想政治引领的工作机制，全面构建亲清政商关系，着力促进“两个健康”；完善党外知识分子和新的社会阶层人士政治引领机制，创新社会化网络化工作方法，一体推进组织建设、思想引导、作用发挥；完善港澳台和侨务工作机制，广泛团结结港澳同胞、台湾同胞和海外侨胞，最大限度争取港澳人心回归、促进台湾民心认同、推动海外侨心凝聚。

发挥强大法宝作用，广泛凝聚改革力量。山东省委统战部充分发挥统一战线人才荟萃、智力密集、资源丰沛的优势，以建言献策、创新创造、壮大民企、双招双引、共同富裕“五大行动”为载体，找准服务改革开放和发展大局的着力点、切入点、结合点，为全省重点工作改革事项、重大改革任务落地落实献计出力。山东省委统战部聚焦为进一步全面深化改革提供智力支持，引导广大统战成员围绕高质量发展的卡点堵点问题、民生领域的痛点难点问题、社会公平正义的焦点热点问题、防范化解风险的重点弱点问题，深入调查研究、积极建言献策，提出更多针对性强、操作性强的意见建议；聚焦为进一步全面深化改革注入强大动

力，鼓励支持党外人士立足岗位职责，围绕重点任务，积极投身全面深化改革的火热实践，促进各项改革举措有序落地、生根发芽，既当改革的促进派、又当改革的实干家；聚焦为进一步全面深化改革营造良好环境，正确处理发展、改革、稳定的关系，持续强化源头治理、系统治理、专项治理、协同治理，常态化、全链条抓好风险防范化解工作，牢牢守住不发生系统性风险的底线；聚焦为进一步全面深化改革夯实民众基础，密切关注社会不同阶层、不同群体的利益诉求，协助党委政府做好理顺情绪、协调关系、化解矛盾等工作，促进政党关系、民族关系、宗教关系、阶层关系、海内外同胞关系更加和谐。

下一步，山东统一战线将把学习贯彻全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务，深入学习领会，广泛宣传宣讲，引导各级统战干部和广大统战成员切实把思想和行动统一到全会决策部署和山东省委工作要求上来，以改革创新精神推动山东统战工作高质量发展，为扛牢“走在前、挑大梁”使命担当、谱写中国式现代化山东篇章广泛凝心聚力。



- 国际华文媒体联盟
- 海内外杂志社
- 《国际日报》报业集团
- 《中日新报》
- 澳大利亚《华厦周报》
- 《澳洲侨报》
- 《世界侨报》
- 《亚洲时报》
- 《莫斯科华人报》

- 新西兰中华新闻通讯社
- 南美新闻网
- 《西非华声报》
- 非洲《华侨周报》
- 《新世界时报》
- 《华盛顿中文邮报》
- 中东头条
- 埃及《中国周报》
- 美国华人企业家联合会
- 全美山东同乡会联合总会
- 美国欣欣教育基金会
- 美国南加州齐鲁会馆
- 加拿大中国商会
- 加拿大齐鲁同乡会
- 澳大利亚澳华友好协会
- 澳洲山东商贸联合会
- 泰国山东总商会
- 德国山东同乡会

- 中东欧中国科技交流协会
- 瑞士瑞中友好交流协会
- 巴西冀鲁同乡会
- 汉城华侨协会
- 马来西亚华人文化协会
- 葡萄牙中国北方侨商会
- 香港冀鲁旅游港同乡会
- 香港山东侨界联合会
- 澳门山东省工商联会

山东唯一海内外公开发行综合类报纸
THE SHANDONG PRESS

2024年8月23日 总第1629期
主管：山东省委统战部
主办：山东省委统战部融媒体中心
出版：《山东侨报(中韩文)》编辑部
刊号：CN37—0081 本期共4版

■责任编辑：张好 ■版式：城玮 马柯欣
■电话：0086-531-58291905
■E-mail：sdswtzbmt@163.com

本报讯 8月4日至17日，由华文教育发展中心主办，山东省政府侨务办公室承办的“2024年中华文化大乐园——肯尼亚内罗毕营”成功举办。本次活动从国务院侨务办公室华文教育基地、山东省华文教育基地和参加过往期大乐园活动的单位，选拔了12位优秀传统文化教师，为肯雅塔大学孔子学院、内罗毕大学孔子学院、爱德曼中文学校的400多位学员教授了中国书法、国画、民族音乐、民族舞蹈、二胡、大鼓、武术、剪纸、杂技、京剧脸谱、风筝制作等传统中华文化和手工技艺，实现了学会一首歌、一支舞、一套拳、一幅画、一件手工艺品的“五个一”基本目标，让学员从中领略了中华五千年悠久文明和灿烂文化的魅力。活动期间，出访团拜访了中国驻肯尼亞大使馆、新华社非洲总分社、肯尼亚齐鲁文化体验中心、肯尼亚华侨华人联合会、肯尼亚山东商会、肯尼亚山东同乡会，深入了解当地侨情以及华文教育在海外需求，邀请当地侨团和华文学校来鲁考察，加强我省与肯尼亚在文化、教育等方面的交流与合作。

8月15日，“2024年中华文化大乐园——肯尼亚内罗毕营”闭营仪式在内罗毕大学孔子学院举行，中国驻肯尼亚大使馆参赞苗苗出席并致辞。她表示，国之交在于民相亲，民众在文化思想上的相融相通，是两国之间友好关系最重要的基础，中华文化大乐园活动吸引了肯尼亚本地的青少年积极参与，同学们沉浸式体验了中华文化，学习技能得到了很大提高，成为中肯友好交流的美丽见证。